

工、农、中行都将于本月15日发售大额存单

大额存单来,“壕”不动心吗?

■本报记者 蔡佳倩

在央行发布了《大额存单暂行管理办法》后,工、农、中行均有消息称将在本月15日开始发售大额存单产品,其中工行将发售两款,6个月期利率2.87%,1年期利率3.06%,分别较基准利率上浮40%和36%;而农行的产品期限包括1个月、3个月、6个月和1年,发行利率最高约为央行存款基准利率1.4倍。

大额存单VS活期定存

更具安全性、流动性、收益性

据央行披露,大额存单推出初期将首先在市场利率定价自律机制核心成员范围内试点发行。而10家银行成为自律机制核心成员,分别是工行、农行、中行、建行、交行、国开行、中信银行、招行、兴业银行、浦发银行。

“以工行即将推出的大额存单产品为例,分为6个月和1年期两种,利率分别为央行基准利率的1.4倍和1.36倍,高于我行目前的定期存款利率。”王英玉表示,今年以来,随着央行将存款利率浮动区间从原本的1.1倍扩大到1.2倍,1.3倍再到现在的1.5倍,银行自主调息的权利逐渐放大,利率市场化的步伐也在逐步推进。“大额存单可以帮助银行规避现有的利率管制,是推动利率市场化的一种过渡手段。”

和相似的投资渠道相比,大额存单具有哪些特点?王英玉对此的总结是:大额存单更具安全性、流动性、收益性。

据了解,大额存单属于一般性存款,纳入存款保险的保障范围,因此具有安全性;而与普通定期存款不同的是,大额存单能够使客户既获得短期存款的流动性,又取得长期存款利率下的利息收入,流动性与收益性兼具。

“大额存单可提前支取,收益比活期定存要高。”王英玉说道,如果认购工行1年期大额存单,30万元的大额存单一年收益是9180元,而这笔钱在该行的一年定存利息是6750元。

如果客户想提前支取大额存单,收益将会按照活期存款利率计算。“比如客

户原来购买的是1年期,半年就想支取,收益就相当于存了半年的活期利息。”王英玉表示,我国的大额存单不似国外,暂不可以进入二级市场进行流通。

大额存单VS理财产品

利率比理财产品低,适合保守型投资者

大额存单跟目前的短期理财产品有什么不同呢?会不会对现有理财产品造成冲击?这也是不少投资者的疑问。

对此,王英玉解释,相比目前大部分保本型理财产品5万元的起购门槛,大额存单30万元的投资门槛将大批小额个人投资者拒之门外。因此,大额存单推出初期,可能会对资金量比较大的客户的存款方式产生影响,对其他小客户的影响不大,总体上对理财产品的冲击有限。而且,单从工行即将推出的大额存单来看,其6个月期的利率为2.87%,1年期利率为3.06%,而工行保本型理财产品35天期限的利率为3.9%,182天期限的利率为4.05%。很明显,目前大额存单的利率并不及保本型理财产品。

但是大额存单和银行理财产品是两种不同的投资产品,大额存单流动性好,理财只能到期偿还;大额存单是银行负债,以银行信誉为担保,损失风险很小。而理财产品银行多数不承诺本息偿还;大额存单承诺的利率固定,银行以信用担保,理财只是预期收益率。

“这么说吧,如果你只有5万元以下,可以存银行活期定期、买基金;如果你有5万元以上,可以买银行理财。而你如果有30万以上,同时又希望这些钱非常安全非常灵活,大额存单产品就是

不错的选择,特别是年纪较大或者稳健的投资者,可以优先考虑这种理财方式。”王英玉说。

如何认购大额存单?

认购前先向银行预约

对于投资者来说,大额存单具有收益相对较高、持有安全、流动性好等特点,但门槛也相对较高,最低不低于30万元。这样一个大额的产品,投资者会接受吗?

“我应该会选择,因为它风险非常低,但收益比定期存款要好,而且在我需要用钱时,还可以拿回来。”国贸一横路一位个体商户黄先生告诉记者。

不过,也有投资者表示,30万元的门槛还是有点高,“现在就算有钱也投到股市里了,除非为了追求保险才会把钱放到银行”。

也有投资者认为,目前大额存单依旧处于雏形阶段,是否认购,还需观望。

王英玉也表示,到目前为止,到银行咨询大额存单的客户几乎为零。她提醒道,如果投资者有认购大额存单的需求,还需向具有发行资质的银行进行预约。“因为银行发行大额存单的额度必须向央行报备,受额度限制,消费者不是想买就能买的。”

此外,认购大额存单,还要注意利率浮动变化,不同付息方式,都可能导致产生收益不同。将来若是发行银行队伍壮大,消费者还需要注意各家银行提供的利率也有不同,最好请专家算一算,再根据市场行情和自身情况加以选择。



上周宝宝类收益小幅反弹

上周,宝宝类产品收益率小幅反弹。媒体统计在内的7只宝宝类产品,有4只年化收益率反弹,另外3只小幅下滑。年化收益率全部下滑,其中,京东小金库挂钩的鹏华增值宝货币7日年化收益率从上周的2.34%反弹至3.3580%。

从统计的宝宝类产品来看,平安盈挂钩的平安大华日增利货币和京东小金库挂钩的鹏华增值宝货币7日年化收益率仍在4%以下,中银活期宝挂钩的中银活期宝货币上周7日年化收益率在4%以下,本周反弹至4%以上。

优选财富高级理财经理董阳认为,大额存单推出来之后,进一步推进存款利率市场化,同是大额存单作为存款保险制度保险范围内额度有助于跟银行理财产品形成竞争,对银行理财产品将形成比较大的冲击,同时也能够有效促进降低社会融资成本。大型金融机构背靠国家和大股东的强大信用力量,市场选择大额存单将会越来越多,互联网金融包括余额宝等社会化理财产品的生存空间将会大大缩小,未来宝宝类理财产品受到冲击越来越大,收益和规模将会随着利率市场化的推进慢慢降低。

(《京华时报》)



挂钩股市就能赚?不见“得”

多款挂钩股市理财收益未达最高预期

自2014年底本轮牛市启动以来,股市的赚钱效应吸引了一批又一批股民涌入淘宝,而偏好稳健的投资者则对挂钩股市的结构性理财产品情有独钟。不过,从产品到期情况来看,5月有20余款挂钩于股市的理财产品未达到最高预期收益。

根据普益财富的统计,5月到期银行理财产品共计5989款,公布了到期收益率的产品中,有44款未实现预期最高收益率。其中43款为结构性产品,1款为组合投资类产品。北京商报记者了解到,未达到最高预期收益的结构性理财产品中有27款挂钩于股市,其中广发银行数量最多,达到17款,农业银行和交通银行分别为8款和2款。

那么,在股市大涨背景下,为何这些产品收益率出现缩水?看错方向恐怕是最尴尬的原因。如农业银行发行的“金钥匙如意组合”2015年第22期看跌沪深300指数人民币理财产品,该产品投资起始日为2015年4月2日,投资期限为35天,挂钩沪深300指数,如观察日沪深300指数的收盘价小于或等于期初沪深300指数,则到期时投资者获得7.6%的年化收益率;如观察日沪深300指数的收盘价格大于期初沪深300指数,则到期时投资者获得1.5%的年化收益率。由于股市在四五月持续上涨,此产品最终实现了1.5%的到期年化收益率。此外,部分产品设置了区间,如果股市的涨幅远远超过了理财产品当时设定的区间价格,按照结构性理财产品设置的规则,只能按照最低收益率标准来兑付。

而来自银率网的报告显示,平安银行也出现多款未达最高预期收益率的挂钩股市理财产品,分别为“财富结构类(100%保本挂钩股票)资产管理类”2014年362期、2014年399期、2014年387期和2014年417期。这四款产品预期收益率均为0.5%~7%,但到期时均只实现了0.5%的收益。

不过,也有银行发行的挂钩股市的理财产品在本轮牛市中大赚特赚,招商银行发行的“焦点联动系列之股票指数表现联动(沪深300指数期末双向连续型带触碰条款)非保本理财计划(104988)”就实现了26.86%的到期年化收益率。

(《北京商报》)

大额存单知多少



起点金额

★个人投资人不低于30万元,机构投资人不低于1000万元

期限

★大额存单包括1个月、3个月、6个月、9个月、1年、18个月、2年、3年和5年共9个期限

计息方式

★固定利率存单采用票面年化收益率的形式计息,浮动利率存单以上海银行间同业拆借利率为浮动利率基准计息

大额存单发行采用电子化形式

★可在发行人的营业网点、电子银行、第三方平台以及经人民银行认可的其他渠道发行
★可提前支取

从菜市到股市,从广场到“进场”

中国大妈还能否吃上“小苹果”

有“股往”还要有“金来”,理财师建议加配黄金对冲股市风险

■本报记者 蔡佳倩

曾经,中国大妈淘金抄底震动华尔街。但如今,伴随国际金价连连下跌,大妈们的投金热情已然淡漠。

近日,记者走访海口多家银行后发现,实物金条的价格已降至每克250元左右,但投资者兴趣不大。理财专家建议,在资本市场持续走高时,可适当加配黄金对冲风险。

市场:

金价“跌跌”不休受冷落

黄金自2011年9月份见顶下跌,至

目前进入熊市已经近4年,最大累计跌幅超过40%。以工行一款实物金条“如意金”为例,6月10日的价格为248.17元/克,该款金条在2010年的最高价格为400多元/克。

这一轮的金价下跌,一方面是因为美元的走强,另一方面是各国资本市场的走高,信用类资产的膨胀,降低了人们对黄金的避险需求。

“金价一直走低,投资者对黄金的前景不太看好,且大众都有买涨不买跌的投资习惯,再加上A股牛市行情,很多人都选择把资金投入股市,因此,目前贵金属市场并不红火。”工行海口国贸支行理财师王英玉表示。

黄金T+D 适合风险承受力较高客户

黄金T+D交易是指以保证金的方式进行的一种现货延期交收业务,

买卖双方以一定比例的保证金确立买卖合约,该合约可以不必实物交收,买卖双方可以根据市场的变化情况,买入或者卖出以平掉持有的合约,在持仓期间将会发生递延费。

由于黄金T+D的专业性较强,

所以并不适合所有的投资者参与。黄金T+D业务具备杠杆放大功能,风险比一般黄金类投资更高,发生更大损失的可能性也更高,对于贵金属投资没有经验的投资者,并不适合以黄金T+D的产品起手,该交易更适合已经拥有一定投资经验且风险承受能力较高的客户。

黄金品种盘点

实物金 适合长线投资者

据介绍,目前国内的实物黄金投资主要包括:金条、金币及金饰。其中,金条及金币按功能用途不同又分为投资性和纪念性两种。

投资型金条、金币的价格主要围绕国际金价波动,交易成本较低,易被回购。因此,这类实物金较适合以增值保值为目的的投资者。

投资型金条、金币的价格主要围绕国际金价波动,交易成本较低,易被回购。因此,这类实物金较适合以增值保值为目的的投资者。